降低医疗费用 减轻就医负担

我市住院看病按"病组"打包付费实现县域全覆盖

本报讯(记者高燕)为进一步深化医 保支付方式改革,减轻参保群众就医负 担,日前记者从市医保局获悉,我市二级 以上公立综合医院全部启动按疾病诊断 相关分组(DRG)实际付费,实现县域全 覆盖。同时,我市开展按疾病诊断相关 分组(DRG)实际付费医院数量排在全省 前列。

市医保局相关工作人员介绍,按疾病 诊断相关分组(DRG)付费方式,是医保

支付方式改革的一项"惠民、利医"措施, 是一种按医疗价值打包付费的制度,也 是国际公认的较为科学合理的医疗费用 支付方式。其具体做法是根据病人年 龄、性别、住院天数、主要诊断、病症、手 术处置、疾病严重程度及合并症、并发症 等因素,将临床特征与医疗资源消耗相 近的病人分入同一组,以组为单位打包 确定价格和医保支付标准。通过 DRG 付费改革,促进医疗机构强化内部管理,

合理用药、控制成本,服务能力、服务效 率不断提高;优化医疗资源配置,合理收 治和转诊患者,促进分级诊疗;规范诊疗 行为,控制医疗费用不合理增长,减轻人 民群众就医负担。

据了解,2019年5月,我市申请成为第 一批省级DRG付费改革试点城市,通过付 费改革,医疗机构控费意识明显增强,内部 管理能力逐步提升。2022年,我市按疾病 诊断相关分组付费结算病例数13.21万条,

医保基金支付6.93亿元;次均医疗均费用 8415元,同比下降9%,为全省最低;按疾病 诊断相关分组付费病组覆盖率达到95.6%, 疑难危重病诊治能力不断提升,病例组合 指数(CMI值)同比增长0.9%。

另外,我市精神类疾病专科医院住院 按床日付费也实现了全覆盖,并在总结试 点经验的基础上,确定3个档次床日付费 标准。去年,按床日付费比按项目付费减 少了781万元。

甲流来袭 儿童易成为病毒"攻击对象"

专家提醒:可防可控可治,家长不必过度紧张

本报讯(记者高燕)发烧、头痛、流 涕、咽痛、咳嗽、肌肉酸疼……甲流来袭, 不少儿童"中招"。昨日,记者从市一医院 了解到,该院儿科门诊接诊量相比此前明 显上升。市一医院儿科专家提醒,甲流可 防可控可治,家长不必过度紧张。

记者在市一医院儿科门诊候诊区看 到,不少孩子被家长抱在怀里,其中不少 孩子的头上贴着退烧贴。"大夫,我孩子发 烧39.5℃,您给看看,是不是得上甲流 了?""大夫,孩子流鼻涕、咳嗽,早上又发 烧起来了……"诊室内,家长焦急地询问 孩子的病情。通过问诊、检查等,接诊医 生耐心地为家长一一解答疑问,并给出治 疗方案。

据了解,该院儿科近期门诊接诊量明 显上升,最多时一天的接诊量达到450人 次,约20%~30%的患儿被诊断为甲流,典 型症状就是高热、咳嗽、鼻塞、流鼻涕、咽 痛、肌肉酸痛、浑身没力气等,部分患儿还 伴有胃肠道症状,如呕吐、腹泻等。市一 医院儿三科(呼吸科)相关负责人表示,流 感是由流感病毒引起的一种传染性强、传 播速度快的急性呼吸道传染病,有甲、乙、 丙、丁等多种类型。今年春季流行的甲 型,也就是大家常说的甲流。与普通感冒 相比,甲流起病较急且体温较高,乏力、肌 痛、头痛等全身症状较重。

专家提醒,目前流感病毒仍处活跃状 态,但无需惊慌,它是一种自限性疾病,可 防可控可治。甲流属于呼吸道传染病,戴 口罩、少聚集等防控措施对于流感防控同 样有效,接种流感疫苗是预防流感最有效 的手段。同时,轻症感染者,通常经过对 症用药干预后,均可短期内痊愈,可自行 居家隔离,保持房间通风,多休息饮水,饮 食应当易于消化和富有营养。家长要密 切观察孩子病情变化,一旦出现持续高 热,伴有剧烈咳嗽、呼吸困难、神志改变、 严重呕吐及腹泻等重症倾向应及时到医

针对近期甲流相关药物奥司他韦"热 销",专家表示,奥司他韦这类抗病毒药物 属于处方药,应在医生的指导下使用,不 宜自行服用。

《大同平城年鉴(2022)》入选第七批"中国精品年鉴"

本报讯(记者 史涌涛)日前,中国地 方志指导小组办公室公布了第七批中 国年鉴精品工程"中国精品年鉴"名单, 《大同平城年鉴(2022)》成功入选,这是 全省第一部获得此项荣誉的县区级地 方综合年鉴。

《大同平城年鉴》为市委党史研究 室(大同市地方志研究室)在成功入选 全国首批中国精品年鉴区域试点单位 后,打造的第一部县区级中国精品年 鉴。年鉴由平城区委、区政府主编,平 城区委党史研究室(平城区地方志研究 室)组织编纂出版,于2014年创刊,原名 为《大同市城区年鉴》,2018年大同市区 划改革后更名为《大同平城年鉴》,至今 出版8部。

《大同平城年鉴(2022)》结合平城区 实际情况,通过卷首彩页设立专题或者 文、数、表、图等形式,充分记录平城实践, 采用分类编辑法记述,分类目、分目、条目 3个层次编排,个别分目设次分目。全书 共设特载、专记、大事记等38个类目,222 个分目,28个次分目,1271个条目,收录 图片161幅,总字数628千字。

装修旺季 催热家电消费

本报讯(记者 孙露)记者14日走访 市场了解到,随着装修旺季来临,家装"套 系化"需求火热,我市家电零售行业迎来 新一轮消费潮。

记者在永泰南路一家电卖场看到,各 大品牌争相推出新产品,利用"节能""低 耗""智能""专利"等卖点吸引消费者目 光。卖场导购向记者介绍说,每年春季是 新产品上市的高峰期,各大品牌商都会抓 住这一时机造势。今年以来,多家装修公 司推出"整家定制"理念,留出家电位置的 尺寸严丝合缝,"套系化"产品走量很大。

"电热水器换成了燃气热水器,洗衣 机下水必须是带泵上排水,电视墙大了得 换大一点儿的电视,否则装修效果打折 扣,还不协调。"家住碧水云天博雅府小区 的王彩霞一边拿着装修公司给出的家电 尺寸选购产品,一边对记者说。

据我市一位资深家装设计师介绍,年 轻消费者的家电需求正从"基本型"转向 "高配型",视听感觉佳、舒适性强、低噪 音、高转速、智能性优的家电产品尤其受 到消费者欢迎。



3月15日,市农业农村局、市农业综合行政执法队联合天镇县农业农村局 开展"放心农资下乡进村"宣传周活动,正式拉开全市春季农资打假专项治理 行动的序幕。活动中,执法人员宣传农作物种子、肥料、农药等相关法律法规, 向农民讲解怎样识别真假农资,怎样选购优质农作物品种,如何通过合法途径 维护自身权益等,同时现场解答农民提出的各种疑难问题。图为,执法人员正 在检查一农资经营门店。

本报记者 戎禹仁 摄

团市委举办 "青马工程"农村班

本报讯(记者 孙露)为培养一批信仰 坚定、能力突出、素质优良、作风过硬的青 年政治骨干,引导和激励更多青年到乡村 一线建功立业,近日,团市委开展了2023 年大同市青年马克思主义者培养工程(简 称"青马工程")农村班,来自全市各乡镇 50余名学员参加培训。

培训围绕党的二十大、乡村振兴与短 视频新媒体运营等内容,特邀市委党校教 师宫增华、赵伟以及市新兴青年人才协会 秘书长贾超,采取理论授课、讨论分享、实 地研学等多种方式开展。同时,组织学员 深入大同市示范性综合实践基地民俗体 验、创客科技、农科体验等园区开展实践

团市委相关负责人表示,丰富的教学 课程和实践活动,不仅提升了学员们的农 业农村知识和专业技术技能,还有效激发 了广大青年在乡村振兴进程中贡献青春 力量的积极性。

云州区多措并举 备足春耕"粮草"

本报讯(记者尚铁军)天气回暖,各 地春耕备耕陆续展开。连日来,云州区供 销合作社联合社抓紧调运化肥、地膜、种 子等农资,多措并举全力保障农资供应及 时、充足、安全,为春耕生产备足"粮草", 全力打好春耕备耕第一仗。

3月13日,在云州区供销合作社联合 社的农资仓库里,从厂家直发的一车车化 肥正在卸车入库,工作人员将一包包化肥 码放整齐,为春耕生产备足货源。

近年来,云州区供销合作社联合社以 强化供销综合改革为引领,坚持做优做强 为农服务"老字号"。入春以来,该社提前 开展市场调查,积极开展对种子、化肥、农 药等农资调运储备工作,截至目前,共储 备农药肥料1万吨、种子2.2吨、地膜40吨。

云州区供销合作社联合社相关负责 人表示,目前该社正积极谋划对接,充分 利用供销系统优势,为各乡镇提供无人机 播撒农药化肥、统防统治等服务,为确保 全年丰收、提升农民收益打下坚实基础。



快捷互动 立体权威

关注"大同日报融媒" 官方微信